

# С НАЧАЛОМ НОВЫХ ГОДОВ!

С НОВЫМ СЧАСТЬЕМ,  
ТОВАРИЩИ!

Новый год! Он приходит в наш дом с очарованием веками сложившихся традиций и только что созданных. В этот день по улицам наших сел и городов мчатся резвые русские тройки, звенят бубенцы, по заснеженной тундре летят легкие олени упряжки с радостными ребяташками. С высоких гор несутся быстрые сани, только дух захватывает на пригорках да белая пыль клубится столбом.

Новогодняя ночь — время веселых карнавалов, забав, новых знакомств, сердечных поздравлений, добрых пожеланий.

Год, который открывается перед вами, особенный. Советский народ готовится к доброй встрече XXV съезда КПСС.

— С Новым годом, с новым счастьем, — скоро будем мы приветствовать друг друга.

А что такое счастье, как не исполнение задуманного? Так пусть же ваши благородные



ДЕСЯТАЯ  
ПЯТИЛЕТКА  
(1976-80г.)

ГОД ИЗДАНИЯ XV

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## За сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРАТА АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА.

№ 40 (690).

ПЯТНИЦА, 26 ДЕКАБРЯ 1975 г.

Цена 1 коп.

Александр ОРЕХОВСКИЙ,  
доцент кафедры марксистско-ленинской философии  
АСХИ.

### НАШИМ ДОРОГИМ ЖЕНЩИНАМ

Что же вам пожелать  
В эту ночь новогоднюю:  
С волнистым талисманом,  
Или ветку в цвету,  
Или птицу-урла  
С красотой благородной,  
Или гордую, светлую  
Прелесть-мечту...  
Талисману не властны  
Все вани желания,  
А цветы поцветут  
И засияют сияния,  
У орла взор потухнет,  
Теряя призывание,  
Он взъерошится вороном,  
Грузно дыша.  
Что же вам пожелать  
В эту полночь глазастую:  
Необычное слово —  
Светильник души,  
Чтобы в нем сохранялось  
Тепло и участие —  
И не мог его времени  
Бег затушить...  
Пусть то чуткое слово  
Звездою засветится...  
И по-новому время  
Свой счет поведет:  
Будет птицей звенеть,  
И цветы и невеститься,  
И качать на волнах,  
Увлекая вперед.

● В 1975 году коллектив института направил производству около 1100 специалистов сельского хозяйства высшей квалификации.

● Кафедры института оказывают непосредственную помощь сельскохозяйственному производству края. В этом году по хоздоговорным темам велилась работа в 90 хозяйствах края на сумму 350 тысяч рублей.

● В Ленинском зачете «Решения ХХIV съезда КПСС — в жизнь!» участвовало 2746 комсомольцев. Все аттестованы. Выполнил свой комилекционный план 2731 комсомолец и студент.

● Институт завоевал первое место (5-й год подряд) в городском смотре художественной самодеятельности вузов и специальных средних учебных заведений.

● Коллектив института награжден Почетной грамотой крайкома КПСС за большую работу по военно-патриотическому воспитанию студентов.

● Студенты института ак-

### Летопись добрых дел семьдесят пятого

тивно включились в первый Весенний фестиваль самодеятельного художественного творчества трудящихся. В зачет фестиваля проведено три конкурса: художественного слова, миниатюр и щепок, «Праздник песни».

● Среди комсомольцев вузов идет социалистическое соревнование за право подписать рапорт комсомольской организации института ХХV съезду КПСС.

● В коллективе института развернулось действенное социалистическое соревнование кафедр, отделов и смотр-конкурса на лучшую группу курса, факультет в честь ХХV съезда КПСС.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Товарищи экономисты по бухгалтерии, ученые зоотехники! Сердечно поздравляем вас с успешным окончанием института, присвоением вам высшей квалификации специалиста сельского хозяйства и наступающим Новым годом!

Надеемся, что всю энергию и полученные знания в институте вы направите на выполнение решений предстоящего ХХV съезда КПСС и дальнейший подъем сельскохозяйственного производства в новой пятилетке! Счастливого пути!

Доброго вам здоровья, творческих успехов и счастья!  
ПАРТИЙНЫЕ, ПРОФСОЮЗНЫЕ И КОМОДОЛЬСКИЕ БЮРО ЭКОНОМФАКА, ЗООФАКА.

### ПРИНИМАЙ, АЛТАЙ, СПЕЦИАЛИСТОВ!

Завтра, 27 декабря, коллектив института провожает на производство 159 экономистов по бухгалтерскому учету и 67 ученых зоотехников. Из них 87 экономистов по бухгалтерскому учету и все ученые зоотехники окончили вуз без отрыва от производства. Честь и хвала вам, дорогие товарищи, за проявленные мужество, упорство в достижении поставленной цели!

Из 72 выпускников очного обучения 70 успешно защитили дипломные работы и 2 сдавали госэкзамены. У заочников экономфака госэкзамены держали 64 человека и 13 защищали дипломные работы. Темы дипломных работ выполнены по материалам хозяйств Алтайского края в основном. В них экономисты по бухучету разрабатывали вопросы общей проблемы развития сельскохозяйственного производства и повышения его экономической эффективности. Выпускники показали, что они обладают хорошими знаниями, могут

успешно применять их на практике, изыскивать в хозяйствах резервы роста производства, сокращение затрат на него. Они показали свое умение делать квалифицированные, обоснованные предложения при решении различных проблем сельскохозяйственного производства.

Подавляющее большинство выпускников защитило дипломные работы на «отлично» и «хорошо». А дипломные работы Веры Федоровны Лампини (заочница) «Учет и анализ использования машинно-тракторного парка по материалам учхоза «Пригородное» и Миненко Зои Григорьевны «Механизация учета производственных запасов на материалах Павловской машинно-счетной станции рабочего поселка Павловск» рекомендованы для внедрения в производство. И не только эти!

Из 72 окончивших институт с отрывом от производства 10 получают дипломы с отличием. Это З. А. Липская, Н. И.

Прокушева, Т. Г. Савельева, А. А. Афанасьева, З. Г. Миненко, Р. П. Куликова, Г. М. Булаева, Н. И. Турба, Т. А. Тупикина, М. С. Козлова.

Наш курс, думается, был самый хороший, дружный. Еще раз доброе слово хочется сказать о комсорге 456 группы Зое Ткачевой. Она показывала пример в учебе и дела комсомольские вела успешно. Общительная, веселая девушка пользовалась всеобщим уважением. Выделялась активностью в общественной работе отличница Галина Булаева. Она везде успевала: и на ФОП училась, и на литературных вечерах выступала, в композициях. Была экскурсоводом музея В. И. Ленина. Фрикель Александр, комсорг 454 группы, Галина Смирнова, Надежда Гордиенко, комсорг 455 группы, Зоя Липская — комсомольская активистка, спортсменки Раи Кулкова, Надежда Турба, Татьяна Тупикина —

(Окончание на 2 стр.).

## ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЦК КПСС К ХХV СЪЕЗДУ ПАРТИИ

УЧИТЬСЯ  
И РАБОТАТЬ  
ПО-ЛЕНИНСКИ

Студенты института восприняли проект ЦК КПСС к ХХV съезду партии как боевую программу действий. Мы будущие специалисты. Нас ждут в сельском хозяйстве. Мы чувствуем, как важны стоящие перед вузовским комсомолом задачи — борьба за глубокие и прочные знания, повышение идеино-политического уровня, активное участие студентов в научно-техническом творчестве. У нас каждый третий занимается научно-исследовательской работой, которая развивает творческий подход к изучаемым предметам. Большое значение придается и практике.

Скоро начнется новая пятилетка — пятилетка новых трудовых побед. Наша задача — учиться, работать и бороться по Ленину.

В. ДАРАГАНОВ,  
Ленинский стипендиат,  
делегат XVII съезда  
ВЛКСМ.

Проект ЦК КПСС к ХХV съезду партии вызывает чувство гордости за нашу Родину. Под руководством Коммунистической партии она добилась исключительных успехов в экономике; улучшения благосостояния народа. Меня особенно радует успешное развитие сельского хозяйства СССР — самой сложной и трудной от-

ченко, что производство зерна составляет за год 15,4 млн тонн, урожайность возросла до 13,3 центнера с гектара или на 2,8 цнт больше, чем было в восьмой пятилетке.

Еще более величественные планы предстоит решать советскому народу в 1976—1980 годах в области промыш-

## РАДУЕТ ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕКЕ И ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЕ

расли народного хозяйства страны.

Научно-обоснованная аграрная политика КПСС выдержала испытание временем. Несмотря на исключительно трудные погодные условия последних лет, в стране выращено в среднем за год более 180 миллионов тонн зерна, произведено 14,1 млн. тонн мяса, 87,5 млн. тонн молока, значительно больше, чем за годы восьмой пятилетки.

Больших успехов в решении социально-экономических проблем добились труженики Алтая. В докладе первого секретаря крайкома КПСС А. В. Георгиева на XVIII краевой партийной конференции отме-

ленности, сельского хозяйства, транспорта и связи, науки, капитального строительства. Обширная программа намечена по решению социальных задач и повышению уровня жизни народа.

Забота о советском человеке, удовлетворении его все возрастающих потребностей — основная цель партии. Именно заботой о человеке продиктован такой пункт проекта: «Разрабатывать и осуществлять мероприятия по охране окружающей среды, рациональному использованию и воспроизводству природных ресурсов».

Обращено также внимание на необходимость развивать

научные основы рационального использования и охраны почв, недр, растительности и животного мира, воздушного и водного бассейнов. Включение этих проблем в основные направления развития народного хозяйства СССР — свидетельство большого внимания КПСС к решению оптимального взаимоотношения советского

## Встреча с Есениным

Все студенты нашей группы были на вечере, посвященном юбилею Сергея Есенина. Артисты Алтайской филармонии подготовили очень интересную программу. Они исполняли песни и романсы на стихи Есенина, читали стихи. Концерт расширил наше представление о многогранности поэзии Есенина. Особенно запомнились строки, в которых поэт воспевал величие русской природы.

Вечер понравился. Неплохо бы почаще устраивать такие встречи с прекрасным всегда волнует и надолго остается в памяти.

В. ВИДМАН,  
профорг 531 группы.

## КАК БЫТЬ?

Такой вопрос часто задают студенты 2-го общежития членам студсовета. Действительно: как быть?

Сейчас в общежитии нет ни коменданта, ни кастеляниши. Постельное белье давно не меняли. Поэтому санитарное состояние на низком уровне.

В прошлом году наше общежитие заняло первое место в социалистическом соревновании среди общежитий института. А сейчас оно — на последнем. Студсовет прилагает все усилия к тому, чтобы поправить дело. Но мы не видим помощи со стороны работников хозяйственной части.

Н. СТРИКУНОВ,  
слушатель отделения  
журналистики ФОИ.

Наш фотокорреспондент Сергей Каменев запечатлев фотообъективом работу Государственной экзаменационной комиссии экономфака. На переднем плане: председатель ГЭК В. П. Дружников, кандидат экономических наук, доцент, зав. кафедрой бухгалтерского учета и анализа Кировского СХИ. Дипломные работы защищают: Александра Юшкова (слева) и Ольга Яковleva.



## ПРИНИМАЙ, АЛТАЙ, СПЕЦИАЛИСТОВ!



(Окончание. Начало на 1 стр.).

сколько их, энтузиастов, было на нашем курсе! Надежда и Татьяна с первого курса занимались в СНО при кафедре

экономики сельского хозяйства. Свои исследования довели до дипломных работ, уверенно, отлично защищались.

Теперь 5 лет учебы позади. Нам вручат дипломы специалистов сельского хозяйства высшей квалификации.

Мы прощаёмся с родным институтом у преддверия Нового года, ХХV съезда КПСС. Нас вдохновляют планы партии на 10-ю пятилетку. Претворять их в жизнь — наша священная обязанность. И мы готовы делать это со всем жаром молодых сердец.

Благодарим всех наших преподавателей за знания, опыт организационной, общественной работы, который они передавали нам, за большую вос-

питательную работу. Благодарим Родину, народ, давшие нам возможность учиться. Верим, что надежды их мы оправдаем.

А. ЮШКОВА, П. ИСАЕВ,  
выпускники АСХИ 1975 года.

## Неутомимая

Она родилась, росла и училась в городе Харькове. Вместе с родителями девочка пережила страшное — лихолетье: временную оккупацию родного города немецко-фашистскими захватчиками. Ликовала, радовалась великой Победе.

Отлично окончила среднюю школу. Куда пойти учиться?

— Деточка, иди в зоотехнический институт. Окончиши — будешь работать в нашем городском зоопарке, — советовала мать.

И Вера Яковлевна Голубчая стала ученым зоотехником. Диплом получила с отличием. Девушку, проявившую способность к научно-исследовательской работе, оставили работать в родном вузе. Потом были аспирантура, защита кандидатской диссертации.

Она — замечательный педа-

лог, в совершенстве владеет курсом птицеводства и излагает его в соответствии с современным уровнем научно-технического прогресса, тесно увязывая теорию с практикой. Ее педагогические способности известны 19-ти выпускникам ученых зоотехников, 19 лет практического приложения знаний в институте школой ее творческого совершенства. Эти знания и опыт В. Я. Голубчайша щедро передает ученикам.

Многочисленные научные исследования по вопросам повышения продуктивности кур и снижения себестоимости продуктов птицеводства, а также опыты по дальнейшему совершенствованию промыш-

ленной технологии производства яиц она выполняет с пылкой студенческой молодежью в тесном сотрудничестве со специалистами хозяйств Алтая.

Только за последние шесть лет под ее руководством выполнены и успешно защищены дипломные работы 37 студентов. Результаты экспериментальных исследований внедрены на Комсомольской, Павловской, Октябрьской, Смоленской птицефабриках и ряде инкубаторно-птицеводческих станций края. Данные научных исследований обобщены в печатных работах.

В 1970 году В. Я. Голубчая избрана членом Всемирной научной ассоциации по

птицеводству.

Вера Яковлевна ведет большую общественную и воспитательную работу на зоофаке. Она постоянный куратор студенческой группы, председатель методической комиссии первичного общества «Знание» факультета, информатор при библиотеке, член краевого методического совета общества «Знание».

Это человек неутомимой души, неиссякаемой энергии, постоянного порыва. Вера Яковлевна никогда не останавливается на достигнутом и этому учит нас, своих учеников. Я — одна из них. И буду вперед неустанно экспериментировать под ее методическим руководством для совершенствования материального производства в нашем специализированном хозяйстве.

В. СТРУКОВА,  
выпускница 1975 года.

## ПОЛУРРИ

Посвящается Владимиру Борисову, Владимиру Гниломедову, Виталию Шерпиневу, Николаю Болтунову, Николаю Колупахину, студентам 2 и 3 курсов мехфака.

Идем, шагаем с «парами»,  
Идем дорогой старой,  
Нас осуждает факультет,  
Но до него нам дела нет!

Дела нет?

Дела нет!

От чего же?

Нас ничем не проймешь:

Коль с зачетами «канут»,  
Пересдачу нам дадут,  
И, возможно, будет «суд».

\*\*\*  
В общежитии одном  
Утром делали подъем.  
Хоть звонок и был давно,  
Но студентов там полно.

